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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 25 Ιουλίου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: ««Ζημιές σε καλλιέργειες της Αγιάς στη Λάρισα (Βαθύρεμα, Καλύβια και Νερόμυλοι κ.α.) από τη 
σφοδρή χαλαζόπτωση που έπληξε την περιοχή στις 23 Ιουλίου 2024» 

Σφοδρές βροχές, χαλαζοπτώσεις και εξαιρετικά δυνατοί άνεμοι έπληξαν το πρωί της Τρίτης 23/7/2024 
πολλά χωριά στην Αγιά του νομού Λάρισας, προκαλώντας μεγάλες ζημιές στην παραγωγή πολλών 
καλλιεργειών. 

Ειδικότερα, αγροτικές εκμεταλλεύσεις με δενδροκαλλιέργειες πολλών στρεμμάτων μήλων, αχλαδιών και 
ροδάκινων στις περιοχές Βαθύρεμα, Καλύβια και Νερόμυλοι κ.α. δέχθηκαν, μέσα σε λίγα λεπτά, μεγάλους 
όγκους από αρκετά πυκνό χαλάζι.  

Η δε διάμετρος του χαλαζιού ήταν τέτοια, ώστε οι ζημιές που προκλήθηκαν στους καρπούς να τις 
καθιστούν εμφανώς μη εμπορεύσιμες, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις αγροτικών εκμεταλλεύσεων η 
καταστροφή αγγίζει μέχρι και ποσοστό 100% επί της προσδοκώμενης παραγωγής. 

Όπως, μάλιστα, δήλωσε ο πρόεδρος Αγροτικού Συλλόγου Αγίας και μέλος της Αγροτικής Ομοσπονδίας 
Λάρισας, κ. Τάσος Κωστούλας: «Ζητάμε άμεσα απ’ τον ΕΛΓΑ να κάνει εκτίμηση της ζημιάς και να αρχίσουν 
οι δηλώσεις. Υπάρχει ένα θέμα σε σχέση με το ΟΣΔΕ, πώς θα δηλωθούν και πού. Άμεσα, ωστόσο ΟΠΕΚΕΠΕ 
και ΕΛΓΑ θα πρέπει να επιλύσουν το θέμα και να προχωρήσει η διαδικασία, γιατί οι παραγωγοί της Αγιάς 
είναι σε απόγνωση».  

Σε αυτό το πλαίσιο, θα πρέπει να σημειωθεί πως οι αγρότες της Αγιάς βρίσκονται σε απόγνωση και μόλις το 
περασμένο Σάββατο διαμαρτυρήθηκαν έντονα σε συλλαλητήριο που διοργάνωσαν, το Σάββατο (20/7), η 
Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων νομού Λάρισας (ΕΟΑΣΝΛ) και οι Αγροτικοί Σύλλογοι και 
Συνεταιρισμοί Δήμου Αγιάς, στο δρόμο Λάρισας – Αγιοκάμπου, με μεγάλη συμμετοχή παραγωγών.  

Συγκεκριμένα, οι παραγωγοί της Αγιάς έβγαλαν τα τρακτέρ τους στο δρόμο και πήραν την απόφαση να 
μοιράζουν στους διερχόμενους οδηγούς προς τον Αγιόκαμπο ανακοίνωση με τα αιτήματά τους, μαζί με τα 
περίφημα μήλα Αγιάς, προκειμένου να ευαισθητοποιήσουν και να ενημερώσουν τους καταναλωτές, πως το 
πρόβλημα των πανάκριβων τιμών στα ράφια δεν ξεκινά από τους ίδιους, αφού η παραγωγή τους φεύγει σε 
εξευτελιστικές τιμές από τα χωράφια τους. 

Παράλληλα, οι αγρότες της Αγιάς διαμαρτυρήθηκαν και για το γεγονός πως παρότι ο Δήμος Αγιάς 
κηρύχθηκε πλημμυροπαθής, πέρυσι το φθινόπωρο εξαιτίας των θεομηνιών Daniel & Elias, αφού οι 
καταστροφές στην παραγωγή, στα χωράφια, στις υποδομές ήταν εκτεταμένες, σε αντίθεση ωστόσο με 
όλους τους υπόλοιπους πλημμυροπαθείς Δήμους, ‘’με μια παράλογη, άδικη και αδιανόητη απόφαση του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και του ΕΛΓΑ’’, οι ίδιοι εξαιρέθηκαν από τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ (!), 
θέμα που έχω επανειλημμένα θίξει σε προηγούμενες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι οι πρωινή χαλαζόπτωση στην Αγιά ήρθε να ‘‘αποτελειώσει το 
καταστροφικό έργο των περυσινών θεομηνιών του φθινοπώρου’’ σε ό,τι αφορά τις περίφημες 
δενδροκαλλιέργειες της περιοχής. 
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Δεδομένου ότι οι αναγγελίες για τις ζημιές στην παραγωγή πρέπει να ανοίξουν άμεσα και οι γεωπόνοι - 
εκτιμητές να ξεκινήσουν την καταγραφή των καταστροφών γρήγορα και εξατομικευμένα, παρά τις γνωστές 
ελλείψεις στελεχιακού δυναμικού, αλλά και φόρτου εργασίας, των τοπικών υπηρεσιών του ΕΛΓΑ στη 
Λάρισα. 

Δεδομένου ότι οι αγρότες της περιοχής είναι απελπισμένοι, αφού το εισόδημά τους διαρκώς 
απομειώνεται, αλλά και επειδή ενώ φέτος έχουν πραγματοποιήσει μεγάλο ποσοστό των εξόδων για τη 
φροντίδα των καλλιεργειών τους, η έντονη, πρωινή χαλαζόπτωση δεν άφησε τίποτε όρθιο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Προτίθεται να επιλύσει τα προβλήματα του ΟΣΔΕ, προκειμένου ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει άμεσα στις 
απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση το δυνατόν συντομότερο των σχετικών διαδικασιών  
καταγραφών, έναρξης εξατομικευμένων εκτιμήσεων και της καταβολής των αποζημιώσεων στους 
πληγέντες παραγωγούς; 

-Θα ενισχύσει το τοπικό κατάστημα του ΕΛΓΑ της Λάρισας με προσωπικό, προκειμένου να μπορέσει να γίνει 
εξατομικευμένα η έκδοση των πορισμάτων των δενδροκαλλιεργητών της Αγιάς, σε μια δίκαιη, άμεση, στο 
100% των ζημιών και όχι ‘’κατά προσέγγιση’’, όσο και καθυστερημένη, βάση, όπως έχει συμβεί σε πολλές 
ανάλογες περιπτώσεις; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 

 




